车墩镇开足马力

冲刺"开门红"

陈耀琳坦言:"车墩镇的经济体量和规

做实服务,要直奔问题。围绕新增、新 建、新投产项目,车墩镇主动参与流程规

模位居全区第一梯队,但由于历史原因,工

业区配套相对滞后,这就需要政府充分发挥

'店小二'精神,服务企业、服务项目、服务客 商,通过一流服务增强招商、稳商的黏性。"

划,了解项目需求,提供政策指导,梳理项

目难点,打通流程堵点,按照一企一案的要

求,逐个项目研究、逐个阶段分解、逐个项

目跟进,同时为有潜力的企业制订个性化

培育方案,主动提供税务服务和区级相关

政策支持,以一流营商环境孕育一方投资

做实服务,实做服务

◀ 上接第一版

## 努力将松江新城建成令人向往的未来之城

其中,松江新城产业发展定位将以智能 制造装备为主导,做大新一代电子信息、 旅游影视等特色产业,培育生物医药、工 业互联网等新兴产业。依托长三角 G60 科创走廊国家战略平台优势,强化创新 策源功能,激发松江大学城科创活力,链 接长三角产业、技术、资金、人才等要素 资源,加快引进重大产业项目,推动产学 研用一体化发展,构筑以科技创新为核 心的产业新优势。

《实施意见》强调,在产业发展方向 上,松江新城要锚定智能制造装备,依托 现有重点企业,发展新能源汽车、智能机 器人、高端能源装备、智能硬件等领域, 推动装备制造企业向智能制造应用服务 及解决方案提供商转型,打造集设计、研 发、制造、服务于一体的智能制造装备产 业体系。聚焦新一代电子信息,以集成 电路产业为核心,强化芯片设计、封装测 试、装备材料等关键技术和产品的研发 制造,提高自主可控能力;提升现有电子 信息企业发展能级,鼓励一般加工型制 造企业提高本地产品研发和工业设计能 力。发展旅游影视,发挥佘山国家旅游 度假区辐射带动作用,依托广富林文化 遗址、方塔园、醉白池等资源,推进以人 文松江为特质的全域旅游;深化上海科 技影都建设,加快引进优质影视项目,建 设上海文化大都市影视特色功能区。同 时,培育发展生物医药、工业互联网等产 业,依托现有产业基础,加快引进建设一 批重大项目和创新平台,推进长三角工 业互联网一体化发展示范区建设,促进 集群集聚发展。

《实施意见》还指出,未来松江新城要 形成"一廊两核"的产业空间布局。"一廊" 是指长三角 G60 科创走廊, 体现创新驱动 发展的核心动力,提升九科绿洲(临港松 江科技城)、松江经济技术开发区等区域 产城融合能级。"两核"当中,一是"松江枢 纽"核心功能区,建设集综合交通、科技影 都、现代商务、文化旅游、现代物流等于一 体的功能区;二是"双城融合"核心功能 区,推动松江新府城和松江大学城"科创、 人文、生态"深度融合,强化G60科创走廊 大学科技园创新策源功能,深化大学城与 广富林人文资源、方松行政资源、中山国 际生态商务资源优势互补。

为保障松江新城产业高质量发展, 《实施意见》明确,要着力推进"一城一名 园"建设,支持长三角 G60 科创走廊打造 成为具有国际竞争力的品牌园区。着力 打造产业集聚区,探索在新城中心城区 或园区内规划一定区域打造总部企业集 聚区,成为新城新的地标。同时,大力支 持松江枢纽中央商务区等优先发展等,

利用8个松江新城产业协同区园区,推 动新城之间协同发展。

## 对标一流标准,提高公共 服务能级和水平

《实施意见》提出,为推进"十四五"新 城公共服务,要围绕打造具有辐射带动作 用的综合性节点城市定位,利用独立完善 的综合城市功能,打造优质均衡、公平高 效、便利可及、保障多元的公共服务体 系。到2025年,新城公共服务优质均衡水 平显著提升;到2035年,基本建成功能完 善、令人向往的高品质现代化新城。

在教育领域,松江新城大有可为。将 在松江新城引进1所市实验性示范性高中 办分校、推进上外云间学校建设,加强松 江二中等新城所在区的市实验性示范性 高中内涵特色建设;将在松江新城引进或 培育1所与产业紧密对接的新型高职院 校。将依托本市开展的国家产教融合型 城市试点,支持松江新城结合区域和产业 特点,健全产教融合协同发展机制;将支 持松江新城引入有影响力的行业龙头企 业建设应用型民办高校,在松江大学城内 涵建设中更注重与新城的融合发展。

在卫生领域,将推动市级优质资源 下沉,在松江新城推进市一南院创伤急 救及妇儿诊疗中心综合楼等医疗卫生项 目建设,规划改扩建区中心医院、方塔中

在文化体育旅游领域,将深入挖掘 松江新城上海之根的独特文化基因和文 体旅优势,集聚配置重点项目,导入优质 资源,推广品牌活动,深入挖掘在线新文 体旅等新模式、新业态;将在松江新城推 进人文松江活动中心建设,新建松江博 物馆新馆。将支持新城打造"一城一品 牌"文化和旅游节庆活动,支持松江新城 举办"上海之根"文化旅游节。将支持松 江办好世界高尔夫锦标赛-汇丰冠军赛, 大力发展大学生体育赛事,举办2022年 世界大学生室内五人制足球锦标赛等。

在养老和社区服务领域,不断推动 居家社区机构养老服务协调发展、医养 康养服务深度融合,不断提高社区服务 质量,将各类公共服务向社区、向家门 口、向居民身边延伸,松江新城将规划岳 阳街道敬老院、区第三社会福利院、"好 领居"社区综合服务设施提升等项目。

此外,根据《实施意见》,松江新城建设 过程中还将坚持以人为本,提升新城环境 品质、搞好新基建,全力推进城市安全应急 管理体系和能力现代化,打造韧性新城典 范,实现新城城市运行安全总体目标。

医医院(曙光医院松江分院)总院、迁建 市第五康复医院、迁建区疾病预防控制 中心等项目。

> 兴业沃土。 点滴"小事"考验服务的成色。陈耀琳 告诉记者,去年车墩镇启动了12条道路的 新建或整修,其中9条是为工业区做配套。 北松公路作为车墩两业融合的示范带,林 立的电线杆影响景观打造,车墩镇向区级 层面申请后,由区镇两级联合,将电线杆入 地。此外,为配合雷克萨斯 4S 店开业,车墩 镇对道路两旁绿化景观等进行调整,还帮 助优秀人才落户、提供子女就学支持等,频 出实招、真招,切实帮助企业疏通"堵点",

随着松江区"十四五"规划蓝图的出炉, 车墩镇迎来新一轮的发展机遇期,无论是 打造上海科技影都还是开工建设松江枢 纽,车墩镇都处于战略要塞位置。据介绍, 车墩镇基础设施建设加速提速,三横三纵 的路网体系正在形成;以华阳湖为中心的 CBD 中央商务区将于今年开工,未来上海 国际电影节发布会有望在此举行;华阳老 街开发将成为产城融合的新亮点,围绕乡 村振兴的文旅融合项目正在长溇村加速推 进,一幅城乡宜居、产城宜业、文旅宜游的 新车墩美丽画卷正在徐徐展开。

▼ 上接第一版

开出帮扶"良方"。

## 松江首个净菜 加工基地投入运营

以前蔬菜只能止步于包装的"粗加工",利润 比较低,效益也较差,现在加工成可直接取 用的净菜之后,蔬菜的身价提高了,更关键 的是契合了市场的需求。

"对了市场的'胃口',才能更好地解决 蔬菜销售难。"唐纪华说,全区共有5000亩设 施菜地,以往除了40%的蔬菜销往相对固定 的单位客户外,其余的时常会遭遇市场的波 动,如今进一步拓宽了销售渠道,也让松江 的优质蔬菜可以卖出优价了。

农业企业引领带动了周边菜农的增 收。据了解,除了自有的300多亩菜地所产 出的蔬菜之外,丰桧还收购周边菜农的蔬菜 进行加工。"目前每日的收购量在1吨左右, 随着市场的进一步打开,到今年年底每日收 购量可以达到10吨。"徐辉自信地说。

▼ 上接第一版

## 叶新公路新改建 工程计划明年竣工

仅建成半幅的新桥梁,其高大宽广与老 桥形成了鲜明对比。茹塘大桥与叶新公路 改建后的道路规模相同,采用一级公路建设 标准。建成后,拥有双向6条机动车道,在道 路两侧设置人非共板车道,供行人和非机动 车通行,人非共板与机动车道间设置隔离 带。此外,新桥梁还提升了航道等级,航道 通行能力得以提高。

"茹塘大桥在叶新公路改建工程里是体 量最大、施工难度比较复杂的一座桥梁,全 长422米,也是施工进度最快的一座。"李浩 介绍,叶新公路(新工路-老黄桥港)段改建 工程中,共涉及18座大小桥梁,其中17座跨 越河道,1座为G60高速公路跨线桥,全部采 取拆旧建新施工。

记者获悉,上述桥梁所属的叶新公路 (新工路-老黄桥港)段改建工程已全面开 工,预计明年竣工。作为上海南部一条重要 的东西向主干路,道路通行能力全面提升后 的叶新公路将打通一条连接上海南部地区 和浙江省的地面交通大通道。



让四处蔓延的垃圾 回归才物应有的循环 污水不再横流 田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办宣

◆上海天乾建筑装饰工程有限公司遗

失公章一枚。声明作废。

漫画作者: 林帝浣